



ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО НА СУДЬЮ, КОТОРЫЙ ОБЩАЛСЯ С ПОДСУДИМЫМ НАЕДИНЕ В СВОЕМ КАБИНЕТЕ

Posted on 06.12.2022



Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело в отношении бывшего федерального судьи 48-летнего Родиона Антипина, ранее лишённого мантии за внепроцессуальное общение с подсудимым. Экс-судья подозревается в вымогательстве взятки за вынесение мягкого приговора (п. «б» ч. 5 ст. 290 УК РФ). Сам бывший служитель Фемиды с 13-летним стажем судейской работы считает, что стал жертвой провокации, с помощью которой в республике Северная Осетия — Алания избавились «от единственного русского судьи».

По версии следствия, в конце мая 2020 года судья Ленинского районного суда Владикавказа Антипин принял к рассмотрению уголовное дело в отношении некоего Гамаева, обвиняемого в мошенничестве (ч. 2 ст. 159 УК РФ). В июле судья в своем кабинете встретился тет-а-тет с подсудимым, пригрозил ему реальным сроком и запросил 150 тыс. рублей в обмен на наказание, не связанное с лишением свободы. Гамаев после уговоров согласился и начал собирать деньги. Однако позже подсудимый по собственной инициативе тайно записал свой разговор с судьей на диктофон и отнес материал в республиканское УФСБ. Было принято решение о проведении оперативно-разыскного мероприятия «наблюдение». В середине августа Гамаев снова встретился с Антипиным в его служебном кабинете, чтобы передать требуемую сумму. Эти действия были задокументированы сотрудниками правоохранительных органов.

В марте этого года республиканская ККС досрочно лишила Антипина судейских полномочий и квалификационного класса за внепроцессуальное общение с подсудимым. В своих пояснениях судья утверждал, что Гамаев оговорил его, чтобы избежать уголовной ответственности, а также сам «инициативно» приходил в кабинет и вел разговоры, провоцируя на незаконные действия. Антипин посетовал, что «просто хотел обеспечить явку подсудимого в процесс», поскольку тот постоянно срывал его. Но в результате «по простоте душевной» стал жертвой квалифицированного мошенника, который «втирался в доверие к судье».

На заседании ВККС, где решался вопрос о даче согласия на возбуждение уголовного дела, представитель Антипина повторила версию о провокации и оговоре, а сам потенциальный фигурант объяснил свои беды тем, что он «единственный русский судья в судах республики».

— Мне дали понять, что мое пребывание здесь нежелательно, и я собирался подавать в отставку, — [заявил](#) Антипин, уточнив, что его прошение об отставке находилось на рассмотрении у руководства республиканского суда с января 2022 года.

В июле Антипин безуспешно пытался [обжаловать](#) в ВККС досрочное лишение полномочий и пятого квалификационного класса. В ходе заседания экс-судья пояснил, что не собирается возвращаться к судейским обязанностям, а просто хочет иметь возможность содержать супругу с маленькими детьми. Среди прочего заявитель отметил, что оказывал всяческое содействие следственным органам, поскольку считал, что надо разобраться в сложившейся ситуации.

В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на

установление всех обстоятельств совершенного преступления, сообщили в республиканском СУ СКР.

Согласно данным из открытых источников, Антипин в 1996 году окончил юридический факультет Северо-Осетинского государственного университета имени К. Л. Хетагурова. В декабре 2009 года был назначен судьей Ленинского районного суда Владикавказа на неограниченный срок полномочий.

Сообщение [Возбуждено дело на судью, который общался с подсудимым наедине в своем кабинете](#) появились сначала на [legal.report](#).

